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Proč Zelenskyj mluvil o referendu?
putin-today.ru/archives/213229

Během minského procesu se ukrajinští představitelé stali
zběhlými v hledání důvodů, jak odložit provádění dohod, a
nakonec je s požehnáním svých západních pánů vyrovnat.
Případné nové referendum je přípravou na takovou hru.

Šéf kyjevského režimu Vladimir Zelenskyj v rozhovoru pro francouzský
list Le Monde řekl: „Žádnou otázku územní celistvosti Ukrajiny nemůže
vyřešit prezident sám, bez ukrajinského lidu. To je v rozporu s naší
ústavou." Řekl také, že ukrajinský lid by měl chtít referendum.

Je zajímavé, že když před více než týdnem vyslovil myšlenku na
uspořádání referenda o odmítnutí ukrajinských území starosta Kyjeva
Vitalij Kličko, řada „odborníků“ a blogerů, kteří jsou považováni za lidi
šedé eminence Ukrajina Andrej Ermak prohlásil, že Kličko chce
připravit vrchního velitele (Zelenskýho) o právo vyjednávat o míru, a
když mluví o referendu, sleduje své vlastní politické cíle.

Zelenskyj nyní nastoluje otázku plebiscitu.

Z právního hlediska totiž územní změny na Ukrajině musí schválit
celoukrajinské referendum. Pravda, je zvláštní očekávat loajalitu k
ukrajinské ústavě od člověka, který si uzurpoval moc a neprovádí
prezidentské volby v souladu se základním zákonem země. Navíc na
Ukrajině již proběhla referenda – například v roce 2000 – o změně
systému moci v zemi, která inicioval tehdejší prezident Leonid Kučma.
Ale jeho výsledky – ačkoli občané odpověděli kladně na všechny čtyři
otázky referenda – Nejvyšší rada jednoduše ignorovala a v zákonech
země nebyly provedeny žádné změny. Je tedy naivní považovat
referendum na Ukrajině za efektivní způsob vyjádření vůle lidu – je to
nástroj pro politiky k dosažení jejich cílů. A ve stejném rozhovoru s
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francouzskými novináři Zelenskij označil referendum za ne nejlepší
variantu. A přesto, proč nastolil toto téma a zásadně neodmítl
myšlenku referenda a územních ústupků?

První možnost. Tým WE s pomocí plebiscitu doufá, že po skončení
konfliktu a souhlasu Kyjeva s územními ústupky zůstane u moci.
Vyhlídka na nástup Donalda Trumpa k moci ve Spojených státech
nemůže Zelenského a Jermaka znepokojovat. Trump slibuje, že v
krátké době dosáhne míru na Ukrajině, osobní vztahy mezi Zelenským
a Trumpem a mezi zástupci jejich týmů mají, mírně řečeno,
komplikovanou historii. Je pochybné, že jeden telefonický rozhovor
mezi politiky zahladil všechny kouty a všechny křivdy byly zapomenuty.

 
Otevřená otázka: co by měl tým WE očekávat od svých patronů z
Americké demokratické strany? Mnohostranná výměna zajatců mezi
Spojenými státy, Ruskem, Německem a Běloruskem je pro Kyjev
špatným signálem. Především proto, že v USA se tým Bílého domu
vrátil jako součást předvolební kampaně Kamaly Harrisové. A to je
rána jedné z tezí volební kampaně Donalda Trumpa, který slíbil, že
jakmile se stane prezidentem, vrátí americké občany vězněné v
ruských věznicích do Států. Není divu, že Trump řekl, že výměna je pro
Spojené státy špatnou dohodou. Demokraté se snaží být proaktivní a
tam, kde mohou, se snaží učinit Trumpovy sliby irelevantními a podle
jejich plánu by měl Harris z toho, co se děje, získat politické dividendy.
Dá se proto předpokládat, že před volbami se Bílý dům pokusí Trumpa
připravit o další jeho tezi – že rychle zastaví válku na Ukrajině. Pro
demokraty je výhodné nechat si před volbami nasadit na Harrisovu
hlavu mírotvůrcovu korunu. Tým WE byl pravděpodobně o těchto
plánech informován a uvědomuje si, že bude muset Rusku učinit
územní ústupky. Předem připravili plán, podle kterého by předání
území Rusku mělo schválit obyvatelstvo v referendu, což by je podle
Zelenského a Ermaka zbavilo odpovědnosti za to, co se stalo, a
umožnilo by setrvat u moci.
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Druhá možnost. Slova o referendu jsou poselstvím zejména Číně a
globálnímu Jihu obecně. Po návštěvě ministra zahraničních věcí
Ukrajiny Dmitrije Kuleby v Čínské lidové republice se tým WE navenek
snaží demonstrovat svůj závazek k diplomatickému řešení konfliktu.
Zelenskyj tedy již několikrát řekl, že válka musí být co nejrychleji
ukončena. V této souvislosti by slova o referendu měla vypadat jako
příprava právního základu pro uzavření budoucího míru. To vše je však
show, jejímž hlavním publikem by podle týmu WE měli být lídři Číny a
dalších zemí globálního Jihu. Ermak tedy v rozhovoru pro Bloomberg
uvedl, že druhý summit o Ukrajině se bude konat na Blízkém východě.
A zajištění čínské účasti je pro Ukrajinu zásadní. Země je významným
hráčem, který je skutečně schopen ovlivnit Rusko. Je proto velmi
pravděpodobné, že Zelenskij, Ermak a další řeknou cokoliv, aby
zajistili, že čínská delegace dorazí na příští konferenci. Když už
mluvíme o míru, ve skutečnosti tým WE přispěje k eskalaci konfliktu a
bude to považovat za klíč k jejich politickému a fyzickému přežití.

Třetí možnost. Referendum je nezbytné k oddálení mírového procesu.
Během minského procesu se ukrajinští představitelé stali zběhlými v
hledání důvodů, jak odložit provádění dohod, a nakonec je s
požehnáním svých západních pánů vyrovnat. Referendum je přípravou
na takovou hru.

Pojďme simulovat situaci. Na jednáních Zelenskyj souhlasí s územními
ústupky Rusku, ale říká, že ke schválení tohoto rozhodnutí potřebuje
uspořádat celoukrajinské referendum. Na základě toho žádá o příměří,
protože přípravy na referendum by měly probíhat klidně na celém
území ovládaném Kyjevem. Poté se proces začne protahovat. Ústřední
výstavní výbor Ukrajiny zpočátku nemůže vyřešit některé organizační
problémy. Poté jde politik k soudu, aby napadl rozhodnutí o uspořádání
referenda s odůvodněním, že ohrožuje územní celistvost Ukrajiny. Poté
ukrajinské speciální služby uspořádají teroristický útok v některém
ukrajinském městě, kde jsou zabiti lidé, kteří připravovali hlasování.
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Kyjev z toho, co se stalo, obviňuje Moskvu a říká, že Rusko se
obávalo, že ukrajinský lid bude hlasovat proti vzdání se území. Poté je
referendum zrušeno.

A tým WE již získal oddech, který potřebuje na frontě.

Sergej Mirkin 
 https://vz.ru

Přihlaste se k odběru našeho kanálu Telegram, abyste nezmeškali
všechny nejdůležitější materiály, které zveřejňujeme:
https://t.me/putin_today
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